



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

4 июня 2021 года, № 116 (7865)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Рассмотрены предложения по коренному совершенствованию земельных отношений

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 3 июня провел совещание по вопросам совершенствования земельных отношений.

Земля — национальное достояние. В последние годы особое внимание уделяется рациональному использованию и охране этого ресурса, укреплению законности в сфере земельных отношений. В частности, за счет внедрения информационных технологий повышаются открытость и прозрачность процедуры выделения земли, устраняются бюрократические препоны.

Однако все еще наблюдаются случаи хищения, самовольного захвата и незаконной продажи земельных ресурсов. Порядок выделения земель несельскохозяйственного и сельскохозяйственного назначения непрозрачен и не одинаков для всех.

Глава государства резко раскритиковал недостатки в этом направлении и подчеркнул не-

обходимость ускорения работы по превращению земли в рыночный актив, определению ее экономической ценности и вовлечению ее в финансовый оборот, усилению государственного и общественного контроля за выделением и использованием земель.

Сегодня у нас на по-вестке очень сложный вопрос, так как принимаемые меры по обеспечению верховенства закона в этой сфере не дают положительного результата. Земля — богатство, кормящее народ. Мы должны совершенно поменять свое отношение к ней, — сказал глава государства.

На совещании рассмотрены предложения, разработанные на основе изучения текущей ситуации и передового зарубежно-

го опыта в области земельного законодательства.

В частности, будет внедрен порядок предоставления земель частному сектору на правах собственности и аренды, государственным организациям — на праве постоянного пользования.

Практика выделения земель на правах пожизненного наследуемого владения, постоянного владения, временного пользования, не отвечающая требованиям рыночной экономики, будет прекращена, и виды земельных прав будут сокращены с 6 до 3.

Будет введена процедура продажи земель несельскохозяйственного назначения частному сектору только через аукцион. Земли несельскохозяйственного назначения могут быть проданы в частную собственность только гражданам и юридическим лицам Узбеки-

стана, а земли, которые не могут быть приватизированы, предоставляются на основе права аренды.

Будет отменена практика выделения, а также прямого и безвозмездного предоставления земель негосударственному сектору решением хокима.

Будет внедрен порядок предоставления земель сельскохозяйственного назначения только на условиях аренды. Такие земли будут предоставляться гражданам и организациям (за исключением иностранных) на основе открытого конкурса. Прием заявок на открытый конкурс, сбор и оценка информации о претендентах будут осуществляться в электронном виде.

Полномочия хокимов областей и районов по изменению категории земель сельскохозяйственного назначения пре- дусматривается передать Кабинету Министров и Президенту.

На совещании обсуждены вопросы совершенствования механизмов контроля за землепользованием.

В частности, будет полностью упразднено право хокимов районов принимать решения о выделении и возврате земель. Все решения хокимов области касательно земельных отношений будут проходить юридическую экспертизу в территориальных управлениях юстиции.

Вместе с тем предлагается усиливать ответственность за земельные правонарушения.

Глава нашего государства вновь акцентировал внимание на необходимости обеспечения верховенства закона в сфере и дал ответственным лицам соответствующие поручения.

УзА.

НС СОТРУДНИЧЕСТВО

Узбекистан — Пакистан: перспективы ближайшие и дальние

В Исламабаде состоялось второе заседание Парламентской ассамблеи Организации экономического сотрудничества (ПА ОЭС) с участием парламентской делегации Узбекистана во главе со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Нурдинжоном Исмоиловым.

На мероприятие Президент Пакистана доктор Ариф Алви выступил с докладом и информировал об историческом, религиозном и культурном единстве между государствами — членами Организации экономического сотрудничества и принципах расширения партнерства между ними. А. Алви подчеркнул необходимость дальнейшего совершенствования практики взаимодействия сторон в торгово-экономическом, культурно-социальном, транспортно-логистическом направлениях.

Приведя пример сотрудничества между Узбекистаном и Па-

кистаном, от своего имени выразил благодарность руководству Узбекистана и надежду на успех региональных транспортных проектов в ближайшей перспективе.

Выступая на заседании, Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Нурдинжон Исмоилов рассказал о демократических преобразованиях, проводимых под руководством Президента Шавката Мирзиёева, реформах в социально-экономической сфере, новшествах в жизни парламента. Им подчеркнуто, что ОЭС становится мощной и влиятельной организацией, способной развивать многогранное партнерство в регионе, проводимые в рамках организации саммиты являются важным фактом дальнейшего развития сотрудничества.

В рамках заседания также состоялась сессия женщин-депутатов парламентов государств — членов ОЭС, которая была по-

священа вопросам повышения роли современных женщин в регионе, защиты их прав и свобод.

Принявшая участие в сессии депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Фарида Бутаев-

! Акцент

По итогам сессии рассмотрен вопрос о предстоящем визите делегации женщин-депутатов и сенаторов парламентов стран — участниц ОЭС в Узбекистан для обмена опытом. На заседании членов Исполнительного комитета принят устав ПА ОЭС, достигнута договоренность о проведении следующего заседания в Кабуле (Афганистан) в 2022 году.

Будет дана подробная информация о широкомасштабных реформах, проводимых под руководством Президента в деле обес-

печения прав и интересов женщин, создания для них благоприятных условий для жизни и труда.

Выступая на сессии, федеральный министр охраны окружающей

среды Пакистана С. Гул-хунум отметила, что Председатель Сената Узбекистана, заместитель Спикера, несколько заместителей ми-

нистра, хокими являются женщинами, а также работа, проводимая в Узбекистане, в том числе по гендерному равенству, должна служить примером в странах ОЭС.

По итогам сессии рассмотрен вопрос о предстоящем визите делегации женщин-депутатов и сенаторов парламентов стран — участниц ОЭС в Узбекистан для обмена опытом.

На заседании членов Исполнительного комитета принят устав ПА ОЭС, достигнута договоренность о проведении следующего заседания в Кабуле (Афганистан) в 2022 году.

В ходе мероприятия члены делегации нашей страны провели двусторонние встречи с руководителями парламента ряда стран. Стороны обсудили вопросы, касающиеся перспектив сотрудничества, развития политических и торгово-экономических отношений.

«Народное слово».

НС ПОДАРОК ПРЕЗИДЕНТА

Стимул к вершинам знаний



Xоким Сурхандарьинской области Тура Боболов передал подарок Президента — легковой автомобиль «Спарк» ученице 10-го класса школы-интерната молодых физиков и математиков № 1 имени Аль-Хакима ат-Термизи города Термеза, лауреату Государственной премии имени Зульфии Рухшона Абдуразаковой.

Глава государства в ходе своего посещения Сурхандарьинской области 1–2 июня текущего года осмотрел новые девятиэтажные дома в маале «Богишамол» города Термеза и побывал в домах двух семей — Наргизе Рахимовой и Фарруха Эгамова.

Президент ознакомился с условиями в новых квартирах и искренне побеседовал с хозяевами. Дочь Н. Рахимовой, лауреат Государственной премии имени Зульфии Рухшона Абдуразакова рассказала о своей жизни, достижениях в учебе, изысканиях в сфере литературы. С гордостью призналась, что ее недавно избрали лидером первичной организации Агентства по делам молодежи. Талантливая молодая поэтесса подарила Президенту свою книгу.

Р. Абдуразакова учится в 10-м классе школы-интерната молодых физиков и математиков № 1 имени Аль-Хакима ат-Термизи города Термеза. В прошлом году стала обладателем Государственной премии имени Зульфии. За прошедшие годы вышли в свет три ее поэтические книги. Она активно участвовала в республиканском этапе конкурса «Ёш кибтохон».

В завершение беседы Президент выразил благодарность за воспитание любознательной, талантливой девушки ее матери Наргизе Рахимовой и подарил легковой автомобиль «Спарк». **2**

Президент Узбекистана провел телефонный разговор с Президентом Казахстана

3 июня состоялся телефонный разговор между Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым и Президентом Республики Казахстан Касым-Жомартом Токаевым.

Были обсуждены актуальные вопросы двусторонней повестки и регионального взаимодействия.

Главы государств высоко оценили плодотворные результаты встречи премьер-министров двух стран, проведенной накануне в городе Нур-Султане.

Особое внимание было уделено дальнейшему продвижению приоритетных проектов в области торговли и логистики, промышленной кооперации, развития современных транспортных коммуникаций и туристской инфраструктуры.

Президенты также приветствовали расширение межпарламентского обмена и проведение в эти дни в городе Ташкенте первого заседания совместной комиссии на уровне руководителей сенатов.

Лидеры обменялись мнениями по вопросам укрепления отношений дружбы и добрососедства в Центральной Азии, а также мирного урегулирования в Афганистане.

Кроме того, рассмотрен график предстоящих встреч на высшем уровне.

УзА.

НС ГРАНИ ВЗАЙМОДЕЙСТВИЯ

Плодотворный диалог парламентариев

В нашу страну с официальным визитом прибыл Председатель Сената Парламента Республики Казахстан Маulen Ашимбаев.

В международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова высокого гостя встретили первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Содик Сафоев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Казахстан в Узбекистане Дархан Сатыбалды, другие официальные лица.

М. Ашимбаев возложил цветы к монументу Независимости и гуманизма в Ташкенте.

В рамках официального визита в Сенате состоялась встреча Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзилы Нарбаевой с Председателем Сената Парламента Республики Казахстан Маulenом Ашимбаевым. В ходе нее отмечалось, что Узбекистан и Казахстан придают большое значение расширению двустороннего сотрудничества между странами. За последние годы узбекско-казахстанское взаимодействие в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах поднялось на высокий уровень. Интенсивность политических, экономических, культурно-гуманитарных отношений растет, что отвечает интересам обеих стран. Активизировался межпарламентский диалог Узбекистана и Казахстана. Стороны на регулярной основе осуществляют обмен визитами делегаций для изучения опыта парламентской деятельности, в том числе в рамках различных международных конференций и парламентских организаций.

Рассмотрены вопросы дальнейшего развития сотрудничества в сфере транспортных коммуникаций и транзитных перевозок, трудовой миграции, водопользования, культуры, образования, гендерного равенства. Стороны приветствовали открытие генерального консульства Казахстана в Самарканде и генерального консульства Узбекистана в Шымкенте.

Также обсуждены вопросы развития и расширения сотрудничества, в том числе развитие отношений между профильными комитетами, продвижение совместных инициатив в рамках международных парламентских структур, а также ряда других международных организаций, установление межрегионального сотрудничества между депутатами, активное формирование правовой базы, обеспечение реализации практических мер, направленных на смягчение негативных последствий пандемии, и другие вопросы.

Отмечено, что успешно действуют Межпарламентская комиссия Олий Мажлиса по сотрудничеству с Парламентом Казахстана, а также вновь созданная Комиссия Сената Олий Мажлиса по сотрудничеству с Сенатом Республики Казахстан.

В настоящее время ведется целенаправленная работа по повышению роли парламента в развитии межрегионального взаимодействия в совершенствовании законотворчества, экономической, туристской, культурно-гуманитарной сферах.

В ходе встречи утверждена «дорожная карта» по развитию межпарламентского сотрудничества на 2021–2022 годы.

2

Плодотворный диалог парламентариев

1 ➤ Стороны подписали меморандум о сотрудничестве между Институтом проблем законодательства и парламентских исследований Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Институтом парламентаризма при Парламенте Казахстана.

По итогам встречи был организован брифинг для представителей средств массовой информации.

* * *

В тот же день состоялось первое заседание Комиссии по сотрудничеству между Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Сенатом Парламента Республики Казахстан.

Рассмотрены состояние и перспективы дальнейшего развития и углубления сотрудничества между сенатами двух республик. Стороны отметили роль парламентов в развитии сотрудничества между регионами, в том числе приграничными областями, в вопросах дальнейшего расширения и укрепления

торгово-экономических и культурно-гуманитарных связей.

Были даны предложения по углублению межпарламентского диалога, проведению форума регионов, продолжению контактов в области гендерного равенства, по взаимодействию и координации действий в рамках межпарламентских структур.

В ходе заседания обсуждены перспективы сотрудничества между Институтом проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе Республики Узбекистан и Институтом парламентаризма при Парламенте Республики Казахстан.

Рассмотрен вопрос проведения второго совместного заседания Комиссии по сотрудничеству между Сенатом Олий Мажлиса Узбекистана и Сенатом Парламента Казахстана.

Сайдахмад ШУКУРОВ,
«Народное слово».

НС ЧАС СЕНАТОРА

Единая экосистема — единый подход

3 а последние годы межпарламентские связи между Узбекистаном и Казахстаном вышли на новый уровень. Об этом можно судить и на примере официального визита Председателя Сената Парламента Республики Казахстан Маулен Ашимбаева в нашу страну.

На состоявшейся встрече Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаевой с Председателем Сената Парламента Республики Казахстан Маулем Ашимбаевым была подтверждена приверженность к расширению и углублению взаимодействия. Действительно, за последние четыре года сотрудничество в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах поднялось на новый уровень.

В ходе встречи были затронуты такие сферы, как культура, туризм, водопользование, проблемы экологии. Подчеркивалось, что совместные усилия

должны основываться на глубоком анализе и учитывать взаимный интерес. Подписана «дорожная карта» по их осуществлению.

Парламентская делегация Казахстана поздравила Узбекистан с большим политическим успехом — принятием на пленарном заседании 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН специальной резолюции об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий, отметив, что в этом вопросе парламентарии Казахстана полностью поддерживают инициативу главы Узбекистана.

Центральная Азия составляет единую экологическую систему. Раз так, то на основе единой экологической политики, единых подходов и общими усилиями можно достичь намеченных целей.

Борис АЛИХАНОВ,
председатель
Комитета Сената Олий Мажлиса
по вопросам развития региона Приаралья.

НС ФОРУМЫ

Верны международным обязательствам

Проведен форум на тему «Роль парламента в защите и продвижении прав человека: усиление защиты прав лиц с инвалидностью и противодействие пыткам».

В ходе мероприятия международными и национальными экспертами проанализированы направления взаимодействия с Советом по правам человека и агентствами ООН в выполнении Конвенции о правах инвалидов и по усилению потенциала национального превентивного механизма.

Как отметил первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, директор Национального центра по правам человека Акмал Сайдов, в соответствии с рекомендациями Межпарламентского союза 25 сентября 2020 года образована Парламентская комиссия по соблюдению международных обязательств Узбекистана в области прав человека. Ее формирование свидетельствует о приверженности Узбекистана международным обязательствам в области прав человека.

Соответствие важным общечеловеческим принципам сподобствует:

во-первых, дальнейшему усилению роли парламента и по-

вышению его эффективности в осуществлении парламентского контроля и выполнении международных обязательств страны по правам человека;

во-вторых, совершенствованию парламентской координации национальной политики,

Акцент

Национальные, региональные и международные инициативы, выдвинутые Президентом Шавкатом Мирзиёевым на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, поддерживаются широкой общественностью и мировым сообществом. Такой позитивный настрой, с одной стороны, подтверждает, что Узбекистан уверенно идет по пути национального развития, заданному главой государства, а с другой — еще одно яркое свидетельство растущей роли и престижа страны на международной арене.

Объединению сил парламентского омбудсмена, национальных правозащитных учреждений и представителей гражданского общества;

в-третьих, активизации международного и межпарламентского сотрудничества парла-

мента в сфере прав человека, в частности, участия в работе агентства ООН, структур Межпарламентского союза по правам человека.

По словам Акмала Сайдова, национальные, региональные и международные инициативы,

ренно идет по пути национального развития, заданному главой государства, а с другой — еще одно яркое свидетельство растущей роли и престижа страны на международной арене.

29 мая на заседании Сената Олий Мажлиса обсужден и одобрен Закон «О ратификации Международной конвенции о правах инвалидов (Нью-Йорк, 13 декабря 2006 г.)», разработанный Национальным центром по правам человека. Данный акт позволит создать в Узбекистане дополнительные гарантии обеспечения защиты прав инвалидов, послужит ориентиром для совершенствования законодательства, а также усилит ответственность госорганов в части социальной защиты инвалидов и обеспечения для них равных возможностей.

Директором центра отмечено, что в рамках выполнения международных обязательств Узбекистаном уделяется значительное внимание реализации мер по противодействию пыткам.

В целях повышения их эффективности проведены консультации с участием европейских экспертов по дальнейшему совершенствованию определения понятий, внесенных в уголовное

законодательство, создаются превентивные механизмы по недопустимости совершения пыток.

На форуме также выступил региональный представитель Управления Верховного комиссара ООН по правам человека (УВКПЧ) в Центральной Азии Ришард Коменда.

— Мы видим, что Узбекистан расширяет сотрудничество с Советом ООН по правам человека, ратифицировал и реализует нормы Конвенции о правах инвалидов, проводит меры против пыток, — говорит Р. Коменда. — Мы приветствуем укрепление роли парламента в области прав человека и призываем к более широкому вовлечению гражданского общества в этот процесс.

Мероприятие организовано Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека совместно с Парламентской комиссией по соблюдению международных обязательств в области прав человека Узбекистана, региональным офисом УВКПЧ, Программой развития ООН в Узбекистане и Межпарламентским союзом.

«Народное слово».

СТИМУЛ К вершинам знаний

1 ➤ В торжественном мероприятии по поводу вручения подарка участовали представители государственных и общественных организаций, ветераны, население махалли, молодежь, коллектив школы-интерната и работники средств массовой информации.

На мероприятии, прошедшем в праздничной атмосфере, выступили директор Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан А. Сайдуллаев, руководитель Республиканского центра духовности и просветительства, сенатор М. Хожиматов, заместитель начальника областного управления по поддержке махалли и семьи, сенатор О. Соатов, председатель Союза писателей Узбекистана, сенатор С. Сайдов и другие, которые подчеркнули, что преобразования, осуществляемые в стране в последние годы, служат интересам людей, повышению их благополучия.

— Посещение Президента меня очень взволновало, я была чрезвычайно рада искренней беседе с ним, — говорит Рухшона Абдураззакова. — Он меня внимательно выслушал. А когда сказал, что дарит мне легковой автомобиль «Спарк», я не поверила своим ушам. Невольно прослезились и я, и мама. Этот подарок стал стимулом к завоеванию новых вершин знаний. Я обязательно оправдаю это высокое доверие.

УзА.

Фото Х. Маматрайимова (УзА).

НС СЛУШАНИЯ

Женщины следуют инновациям

Широкое привлечение женщин в научной деятельности, поддержка их программных разработок, инновационных идей, изобретательской, рационализаторской деятельности на основе современных информационно-коммуникационных технологий — одно из направлений деятельности Министерства инновационного развития. Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта заслушал на своем заседании отчет главы министерства.

В стране 271 женщина имеет учченую степень доктора наук (DSc), 1 411 — являются докторами философии (PhD). В 2020–2021 годах число женщин, зарегистрированных в Единой электронной системе координации послевузовского образования, занимающихся научно-исследовательской деятельностью, составляет 2 456, 1 185 из них ведут исследовательскую работу в базовой докторантуре, 80 — в докторантуре, 964 — являются независимыми исследователями (PhD). Кроме того, 110 молодых представительниц науки заре-

гистрированы в качестве независимых исследователей (DSc), 117 женщин привлекались в качестве стажеров-исследователей.

В течение 2019–2021 годов на финансирование 13 обращений, поступивших в министерство для реализации инновационных разработок и стартап-проектов, из средств Фонда поддержки инновационного развития и новаторских идей выделено 12 миллиардов 141 миллион сумов.

На конкурс прикладных и инновационных проектов «Гранты женщин-ученых», объявленный Министерством инновационного развития в 2020 году, свои научные проекты представили 111 представительниц слабого пола. По 40 проектам выдано положительное заключение по финансированию девять проектов на 10 миллиардов 450 миллионов сумов.

В соответствии с постановлением Сената «Об утверждении Стратегии до-
стижения гендерного равенства в Респу-
блике Узбекистан до 2030 года» утверж-
дены Программа комплексных мер и це-
левые показатели по реализации данной стратегии в 2021–2022 годах. Со-
гласно установленным в ней целевым по-

казателям, предусматривается довести к 2030 году до 1 400 человек число женщин, имеющих учченую степень доктора наук (DSc), а имеющих учченую степень доктора философии (PhD) — до 3 700 человек. Время требует разработать проект постановления, предусматривающий поддержку женского предпринимательства, научной и изобретательской деятельности, а также совершенствование системы ведения гендерной статистики.

Совершенствование системы аprobации магистерских, докторских работ женщин, обучающихся по дисциплинам «STEAM» (Science — естественные науки, Technology — технологии, Engineering — техническое творчество, Art — искусство, Mathematics — математика), в государственных организациях, частных компаниях дает хорошие результаты.

На заседании определены задачи, подлежащие реализации Министерством инновационного развития по обеспечению исполнения поднятых вопросов. Принято соответствующее решение комитета Сената.

«Народное слово».

НС СЕМИНАРЫ

Ключевой инструмент прозрачности

Состоялся семинар, посвященный вопро-
сам парламентского контроля за
бюджетом и финансированием
в секторе безопасности, организованный
ОБСЕ. В нем участвовали члены Сената
и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, зарубежные эксперты.

Обсужденные принципы и субъекты финансового контроля в секторе безопасности, роль парламента на разных этапах бюджетного цикла, применение парламентских полномочий и инструментов проведения финансового контроля.

Отмечено, что финансовый контроль служит ключевым инструментом обеспечения прозрачности и подотчетности, эффективности и по-
лучаемости использования средств, выделяемых государственным учреждениям, в том числе в секторе безопасности. Принятый в 2016 году Закон «О парламентском контроле» свидетельствует о том, что Узбекистан предпринимает решительные шаги для повышения прозрачности и подотчетности.

«Народное слово».

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Что почем — подсчитано

В Законодательной палате Олий Мажлиса фракцией Народно-демократической партии Узбекистана совместно с Комитетом нижней палаты парламента по бюджету и экономическим реформам заслушана информация заместителя министра экономического развития о стоимости минимума прожиточного минимума.

Данный вопрос как один из важнейших былключен в предвыборную программу НДПУ. Партия выступила с инициативой определения размера минимума, для чего следовало разработать правовую базу. Отсутствие в Узбекистане четких критериев в данном вопросе не позволяло выявлять семьи, действительно нуждающиеся в социальной защите, в вопросах социальной ответственности государства перед гражданами.

В ходе заседания между народными избранниками и представителями министерства состоялся обмен мнениями по правовым критериям, на которые следует опираться при определении минимальных потребительских расходов, принятию необходимых норм для формирования правовой базы. Ответственные лица министерства подробно ответили на вопросы, интересующие членов фракции.

Ее членами выражена готовность поддержки предварительного расчета величины минимальных потребительских расходов в качестве первого шага на пути преодоления бедности. Подчеркнута необходимость продолжения дальнейших исследований, укрепления правовой базы.

На заседании информации Министерства экономического развития и сокращения бедности об установлении стоимости минимальных потребительских расходов принята к сведению. Завершилось обсуждение вынесенным решением.

Недооцененный рейтинг

Проводимые в стране реформы направлены на обеспечение защиты прав человека, повышение уровня жизни, обеспечение свободы экономической деятельности, совершенствование материальных и процессуальных норм в сфере правосудия.

В результате Индекс экономической свободы, определяемый Фондом наследия, вырос по Узбекистану на 52 позиции, Индекс эффективности логистики Всемирного банка — на 19, индекс «Doing Business» — на 18. Узбекистан поднялся с шестой до пятой категории в классификации степени стран-

ного кредитного риска Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР).

Оценки могли быть выше, если бы все ведомства уделяли должное внимание данному вопросу, фиксируя и представляя данные, что требуется отражать в опросах, проводимых международными организациями. Для дальнейшего улучшения наших позиций в этом индексе необходимо организовать вебинар с участием экспертов Всемирного банка, Международной организации труда, ответственных за составление индекса.

Полив без потерь

Опыт разный, но цель одна — экономить воду

Согласно договоренности с соседними государствами, в нашу страну в последние годы ежегодно поступает до 51–53 кубокилометров воды, более 90 процентов которой расходуется на полив сельскохозяйственных культур. Вместе с тем, судя по прогнозам, земледельцы страны могут столкнуться в нынешнем году с дефицитом водных ресурсов. Поэтому их рациональное использование при орошении земледелия является важнейшим аспектом «умного сельского хозяйства», в том числе в хлопководстве.

Дальнейшая интенсификация сельскохозяйственного производства страны может быть эффективно осуществлена только при широком применении научных достижений и их всемерном воздействии на темпы научно-технического прогресса, при высокой ответственности каждогоченого. Разработанные и внедренные в Узбекистане приемы рационального использования водных ресурсов обеспечивают непрерывный рост урожайности и улучшение плодородия почвы. Такие методы, как полив по коротким тупым бороздам, через борозду, дискретный полив, с переменной струей, шарвенный метод, когда вода при поливе насыщается органическими удобрениями, уменьшают испарение с поверхности почвы и растений.

Интересен и зарубежный опыт рационального использования водных ресурсов.

Бережное отношение к воде и оптимальное орошение хлопчатника — предмет постоянной заботы фермеров США.

Наиболее распространенным методом полива в хлопковой зоне Сан-Хоакин (штат Калифорния), как и у нас, является бороздковый. Получили распространение и капельное орошение, дождевание, и даже, как у нас, в Бухарской области, полив затоплением. Этот прием дает прекрасные результаты, особенно на засоленных землях, заодно на пропаривание почвы.

Но при бороздковом поливе, как при капельном орошении и дождевании, воды здесь расходуется в два раза меньше, чем у нас. Это, во-первых, связано с отсутствием таких ее испарителей, как аркы и ок-аркы. Во-вторых, фермеры США не зна-

ют, что такое водосброс. Вода от накопителя — бассейна или реки по трубам, расположенным на глубине 1,5–1,8 метра, идет до хлопковых полей. Так по стандартным алюминиевым трубам десятиметровой длины с отверстиями через каждый метр (что соответствует ширине грядок), которые укладываются поперек грядок в начале плантации, вода проходит малой струей между грядками до конца поля.

Исклюючительная планировка, мелкозернистая структура почвы позволяют увлажнять ее равномерно. Когда вода достигает конца грядок, полив прекращается. Такая методика уменьшает в два раза расход воды, не смывая, как у нас, в сбросе внесенные минеральные удобрения, предотвращает эрозию почвы, не выносит плодородный горизонт и не загрязняет окружающую среду химическими элементами.

Хлопкоробы Испании при поливе также большое внимание уделяют водосберегающим технологиям.

Так, воду на поля к посевам из источника — канала или водохранилища — засыпь, как и в США, подают по трубам, находящимся на глубине 1,2 метра, до карт, требующих полива. На поле к ним подключают гибкие шланги. Полив проводят тонкой струей.

Площади полей с посевами хлопчатника здесь не превышают 10–15 гектаров, их длина может быть равной 80–120 метрам. Когда вода достигает конца поля, ее отключают. При этом она доходит до основных корней на глубину 60–80 сантиметров. Сброс воды и смыв плодородного слоя почвы, а также внесенных удобрений здесь не практикуются, как и потеря воды из-

за отсутствия аркы и ок-аркы и на испарение. В целом в Испании при урожайности хлопка-сырца 40–45 центнеров с гектаром расход воды составляет 4,5–5,5 тысячи кубометров на гектар, что в два с лишним раза меньше расхода воды на наших хлопковых полях при урожайности 25–27 центнеров с гектаром.

В Греции наряду с поливами по гибким шлангам в период вегетации хлопчатника распространен полив дождеванием.

При этом расход воды на одном гектаре составляет 3,5–4 тысячи кубометров на гектар, что в 2,5–3 раза меньше, чем мы расходуем при бороздковом поливе. Из-за высокого содержания органических веществ в почве (гумус — три-четыре процента) в Греции при поливе дождеванием образуется очень небольшой слой корки в пять–семь миллиметров, тогда как у нас из-за малого количества органических веществ в почве (гумус — 0,7–0,9 процента) корка достигает 21–25 миллиметров. Поэтому в Узбекистане полив дождеванием могут дать хорошие результаты на посевах зерновых культур, а также при выращивании хлопчатника на легких почвах.

Полив дождеванием, как в Греции, широко распространен в Болгарии. Там почва отличается очень высоким содержанием гумуса (пять–семь процентов и выше), их называют чернозем-смолица. При таком методе здесь никакой почвенной корки не образуется.

Хлопкоробы Израиля впервые недостатку природных ресурсов, особенно воды и пахотных земель, благодаря умелому использованию почвенно-климатических условий, удачному спосо-

бу полива на малоплодородных, легких почвах пустыни Негев получают по 5,5–6 тонн хлопка-сырца с гектара.

Одним из главных преимуществ капельного орошения является низкое требование к привлечению человеческого труда, так как система в большинстве случаев автоматизирована и покрывает большие площади орошения по сравнению с другими способами полива. Система капельного орошения поддерживает одинаковую влажность по всей корневой зоне, растение получает достаточное количество воды. Вода по капельницам малыми порциями подается непосредственно к корням растений в строго отведенное время. Все растения получают одинаковое количество воды. При капельном орошении человек полностью контролирует процесс полива и внесения удобрений. Нужно отметить, что при размещении посевов на тяжелых почвах вода не в полной мере проникает в подпочвенные слои, чему препятствует образовавшаяся корка, а отсутствие культивации затягивает вегетационный период.

Можно отметить, что израильских экспертов, прибывших в Узбекистан для проведения посевов в трех областях, озадачили результаты, полученные при проведении опытов по водосберегающим технологиям в наших регионах. Вместе с тем было отмечено, что хорошие результаты в местных условиях можно получать, как в Израиле, при посеве хлопчатника на легких почвах.

Ренат НАЗАРОВ,
заслуженный работник сельского
хозяйства Узбекистана,
доктор сельскохозяйственных
наук, профессор.

Анализ поступающих обращений показал, что значительная их часть связана с судебно-правовыми вопросами, работой правоохранительных органов. Неслучайно в последнее время в регионах страны проводятся массовые выездные приемы именно по этим вопросам.

На одном из них, состоявшемся на днях в Бухаре с участием представителей Администрации Президента, Верховного суда, Генеральной прокуратуры, органов государственной власти и управления, было изучено почти 800 заявлений граждан, касающихся действий работников органов внутренних дел и суда, получения паспортов и виз, имущественных прав и многих других правовых вопросов. Более 500 из них рассмотрены представителями Верховного суда, 150 — Генеральной прокуратуры, значительное количество было адресовано органам внутренних дел юстиции, таможни.

В частности, на прием жительница села махалли «Хондор» одностороннего района И. Холикова пришла со своей бедой. В 2013 году местный предприниматель самовольно разрушил принадлежащее ей сооружение. Об этом она неоднократно писала в соответствующие органы. Но никакой реакции. Лишь после обращения к представителю республиканских органов вопрос сдвинулся с мертвоточки. Ответственные лица дали появление срочном порядке решить многолетнюю проблему и оказать практическую помощь женщине.

Представительница малообеспеченной семьи Г. Шаропова из села махалли «Лаша» Бухарского района попросила представителя Министерства внутренних дел оказать практическую помощь в замене пропавшего в негодность биометрического паспорта ее безработного сына на новый. Просьба была удовлетворена. Учитывая ее незавидное материальное положение, было принято решение выдать новую ID-карту без взимания штрафа.

Положительно решена просьба жительницы областного центра Ш. Бобуколовой о выдаче разрешения на свидание с обвиненным по соответствующей статье Уголовного кодекса и взятым под стражу супругом. Вопрос решился на месте. Министерство внутренних дел предоставило такое право.

Удовлетворено обращение жителя села граждан махалли имени Бабура Ромитанского района Б. Буровова. Заявитель высказал несогласие с решением областного административного суда, просил передать дело в вышестоящую инстанцию. В ходе выездного приема представитель Верховного суда взял дело на рассмотрение. Несогласие с вынесенным судом решением о привлечении к исправительному работам супруга выразила во время приема жительница села граждан махалли «Шуробод» Жондарского района Г. Атоева. Ее обращение также принял представитель Верховного суда.

Многие жители региона явились на прием, чтобы высказать благодарность за оказанную помощь в решении их проблем. К примеру, жительница махалли «Узбакон» Пешкунского района Г. Кукаева поблагодарила за принятые меры в отношении незаконных действий должностных лиц.

В ходе трехдневного выездного приема в городах и районах с участием ответственных лиц республиканских и областных организаций из почти 800 обращений граждан более 220 были решены на месте. Еще 266 запросов, требующих определенного времени для всестороннего рассмотрения и решения, взяты на контроль, а по 295 заявлений даны необходимые разъяснения и правовые консультации. Кроме того, представителями Верховного суда пересмотрены уголовные дела в отношении 11 человек. Приняты заявления еще 63 граждан с просьбой пересмотра Верховным судом.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ НЕЗАВИСИМО ОТ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

АДМИНИСТРАЦИЯ ТАШКЕНТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО СТОМАТОЛОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ ПО РАСПРЕДЕЛЕНИЮ ВЫПУСКНИКОВ В 2020/2021 УЧЕБНОМ ГОДУ

№	Шифр	Направление образования бакалавриата	Общее число выпускников	В том числе		Андижанская область	Бухарская область	Навоийская область	Наманганская область	Самаркандская область	Кашкадарьинская область	Ташкентская область	Сурхандарьинская область	Ферганская область	Сырдарьинская область	Хорезмская область	город Ташкент	Республика Каракалпакстан	Зарубежные страны
				грант	контракт														
1.	5510400	Стоматология	376	53	323	1	8	3	4	3	5	2	7	5	37	5	3	173	13
		Всего:				1	8	3	4	3	5	2	7	5	37	5	3	173	13

№	Специальности магистратуры	Общее число выпускников	В том числе		по регионам														
			грант	контракт	Республика Каракалпакстан	Бухарская область	Навоийская область	Наманганская область	Самаркандская область	Кашкадарьинская область	Ташкентская область	Сурхандарьинская область	Ферганская область	Сырдарьинская область	Хорезмская область	город Ташкент	Республика Каракалпакстан	Зарубежные страны	
1.	Детская терапевтическая стоматология	7	2	5													2	1	2
2.	Детская хирургическая стоматология	5	1	4													2	4	
3.	Ортодонтия	9	2	7													5	1	
4.	Ортопедическая стоматология	9	9														1	4	
5.	Терапевтическая стоматология	6	6														7		
6.	Хирургическая стоматология	7	7																

По смете и в реальности

Почему стоимость строящихся в столице шестиполосной автодороги и трех путепроводов между Яккасарайским и Сергелийским районами увеличилась с 280 до 518,3 миллиарда сумов и чем вызвано столь значительное удорожание, разбирается наш корреспондент.

Объекты транспортной инфраструктуры возводятся между улицами Чопонота, Кипчак, МКАД и

ТКАД. Протяженность моста в Яккасарайском районе составит почти 600 метров. Строительно-монтажные работы ведутся здесь с применением технологии монолитных промежуточных устройств, широко практикуемой во всем мире. Первая часть путепровода от улицы Чопонота до Малой кольцевой автодороги откроется в сентябре текущего года, второй участок строители планируют сдать в эксплуатацию к новогодним праздникам. Новый путепровод позволит сократить расстояние до центра города и разгрузить постоянно образующиеся пробки на улице Узгарыш в Сергелийском районе.

Строительство значимой транспортной развязки, причем осуществляемое без сноса жилых и административных объектов, вызвало одобрение у жителей столицы. Но только не подскочившая на сотни миллиардов сумов цена.

Прежняя стоимость объекта, о котором в прошлом году сообщали СМИ, составляла 280 миллиардов сумов. Однако в ходе его реали-

зации специалистам пришлось вносить существенные доработки. Как выяснилось, разработанный проект оказался «сырым». В нем не были заложены съезды с моста на Малую кольцевую автодорогу со стороны Сергели, не учтен ряд других факторов. При введении транспортной

развязки подрядным строительным организациям пришлось проделать дополнительно большой объем работы по изменению инженерных коммуникаций — уложить под землю высоковольтную линию электропередачи, скорректировать русло реки Салар, демонтировать старые очистные сооружения, переместить магистральный газопровод, на два метра увеличить высоту сооружения. Все это потребовало дополнительных расходов. Как пояснили в хокимияте Ташкента, появились и другие финансовые издержки. За год цены на используемые в строительстве арматуру и бетон существенно выросли.

Анализ рынка строительных материалов показывает, что некото-



рая продукция подорожала от 25 до 85 процентов. Стоимость тонны арматуры на сегодняшний день колеблется от 4,6 до 10,5 и более миллиона сумов. К примеру, 2 июня на торгах УзРТСБ стартовая цена на арматуру местного производителя — бекабадского АО «Узметкомбинат» составляла в зависимости от технических параметров изделия от 6,1 до 9,9 миллиона сумов. Но на рынке ее можно приобрести дешевле. Так, ООО «Metall LES Sa'dog'ar» реализует бекабадскую арматуру диаметром 20 миллиметров по 7,6 миллиона сумов за тонну. В прайс-листах других торговых организаций цены на нее несколько выше — более 10 миллионов сумов.

В таком контексте завышение сметы расходов на строительство путепровода вроде бы звучит обоснованно. Не снимается, однако, другой вопрос: каким образом столь «сырой» проект вообще был принят и одобрен для реализации? Не получится ли так, что за время стройки цена снова вырастет? Остается неясной и ситуация на рынке стройматериалов. Почему-то в ряде торговых организаций импортная арматура, как выяснилось, стоит дешевле изделий отечественного производства — от 5,9 до 9,1 миллиона сумов. Здесь также следует искать потерянные миллионы.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

Акцент

При введении транспортной развязки подрядным строительным организациям пришлось проделать дополнительно большой объем работы по изменению инженерных коммуникаций — уложить под землю высоковольтную линию электропередачи, скорректировать русло реки Салар, демонтировать старые очистные сооружения, переместить магистральный газопровод, на два метра увеличить высоту сооружения. Все это потребовало дополнительных расходов.

Метеопрогноз

Палиящий июнь

Угидромет предупреждает: по территории Узбекистана ожидается нарастание жары, вызванное усиленным выносом зноного воздуха с районов Ирана.

Температура воздуха в эти дни будет на 7–10° выше климатической нормы. В дневные часы воздух прогреется до 40–43°, по югу и пустынной зоне местами до 44–46°. Возможено усиление ветра до 17–22 м/с с пыльной бурей.

В частности, в Каракалпакстане и Хорезмской области температура ночью 5–6 июня 24–29°, 7–8 июня 22–27°, днем 5 июня 38–43°, 6 июня 36–41°, 7–8 июня 33–38°.

В Бухарской и Навоийской областях ночью 5–7 июня 23–28°, днем 38–43°, местами до 44–46°, 8 июня 35–40°.

По Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областям температура ночью 22–27°, днем 5–7 июня 38–43°, 8 июня 36–41°.

В Кашикдарье и Сурхандарье температура ночью 23–28°, днем 38–43°, 5–7 июня местами до 44–46°.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях температура ночью 20–25°, днем 37–42°.

По горным районам республики ночно 12–17°, днем 5–7 июня 25–30°, 8 июня 22–27°.

«Народное слово».

НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Вниманию организаций и частных лиц в сфере ресторанных обслуживаний!

Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (ИК РАТС ШОС) проводит конкурс среди ресторанов и частных лиц по проведению приема (фуршета) от имени директора Исполнительного комитета РАТС ШОС 15 июня 2021 года во дворе территории Исполнительного комитета РАТС ШОС на 150 – 200 человек.

Для участия в конкурсе коммерческие предложения будут приниматься в письменном виде до 10.00 10 июня 2021 года в здании ИК РАТС ШОС (г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 22).

Телефоны для получения дополнительной информации: 71-269-02-36, 93-590-04-20. Эл. почта: ercrats@mail.ru, Bakhtiyor.sco@gmail.com

УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении годового общего собрания акционеров по итогам 2020 года Уважаемые акционеры АКБ «Узпромстройбанк»!

АКБ «Узпромстройбанк», расположенный по адресу: г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3 (веб-сайт www.uzpsb.uz, e-mail: info@uzpsb.uz), информирует о том, что в 11.00 (время ташкентское) 29 июня 2021 года вы можете принять участие в годовом общем собрании акционеров банка.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

1. Заслушивание годового отчета совета и правления банка и отчета по исполнению стратегии банка за 2020 год.
2. Заслушивание заключения ревизионной комиссии банка.
3. Утверждение годового отчета банка по итогам 2020 года.
4. Распределение прибыли банка и установление предельного уровня вознаграждения и компенсаций на одного члена совета банка, выплачиваемого за корпоративный год.
5. Рассмотрение итогов самооценки деятельности совета банка в целом и каждого члена совета в частности в 2020–2021 корпоративном году.
6. Рассмотрение итогов независимой оценки системы корпоративного управления, проведенной в банке по итогам 2020 года.
7. Избрание членов совета банка на 2021–2022 корпоративный год.
8. Избрание членов ревизионной комиссии банка на 2021–2022 корпоративный год.
9. О заключении/продлении трудовых контрактов с председателем и членами правления банка на один год.
10. Об утверждении внешнего аудитора, установлении предельного размера оплаты его услуг по проведению аудита деятельности банка за 2021 год.
11. Утверждение организационной структуры АКБ «Узпромстройбанк», связанной с реализацией процессов трансформации.
12. Утверждение «Положения об отборе кандидатов в члены совета АКБ «Узпромстройбанк».
- Дата формирования реестра акционеров для оповещения о проведении годового общего собрания акционеров — 3 июня 2021 года.
- Дата формирования реестра акционеров для участия в годовом общем собрании акционеров — 23 июня 2021 года.
- Акционеры могут ознакомиться с материалами годового общего собрания акционеров на корпоративном веб-сайте www.uzpsb.uz или дать запрос через электронный адрес банка info@uzpsb.uz

Регистрация акционеров начинается с 10.00 и заканчивается в 11.00 29 июня 2021 года.

Для участия в очередном годовом общем собрании акционеров при себе необходимо иметь:

- акционеру (физическому лицу) — паспорт;
- доверенному лицу — нотариально заверенную доверенность, паспорт;
- акционеру — юридическому лицу (руководителю) — удостоверение личности (паспорт или удостоверение), копию приказа о назначении на должность;
- представителю юридических лиц — доверенность (на фирменном бланке с печатью), удостоверение личности (паспорт или удостоверение).

Телефоны для справок: 78-120-45-00, IP:13-30, 94-711-13-75.

ДОПОЛНЕНИЕ К СПЕЦИАЛЬНОМУ УВЕДОМЛЕНИЮ О ЗАКУПКАХ

ПРОЕКТ «ПРИНЯТИЕ НЕОТЛОЖНЫХ МЕР ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ COVID-19 В УЗБЕКИСТАНЕ»

КРЕДИТ МАР № 6637-UZ.

Запрос ценовых предложений на поставку мультирезовых компьютерных томографов для оснащения 35 межрайонных многопрофильных центров сочетанной травмы и острых сосудистых заболеваний. № UZ-COVID19/RFG/21/03.

ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» объявляет о продлении последнего срока подачи ценовых предложений для конкурсного отбора поставщиков медицинского оборудования № UZ-COVID19/RFG/21/03 «Закупка мультирезовых компьютерных томографов» в рамках проекта «Приятие неотложных мер по противодействию коронавирусной инфекции COVID-19 в Узбекистане» с участием МАР.

Ценовые предложения должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Чиланзарский р-н, Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административное здание, 2-й этаж, комн. 7, отдел закупок ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» не позднее 15.00 (время ташкентское) 11 июня 2021 года.

Ценовые предложения будут публично вскрыты в присутствии представителей участников конкурсного отбора, которые пожелают присутствовать лично, по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Чиланзарский р-н, Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административное здание, 2-й этаж, комн. 7, отдел закупок в 16.00 (время ташкентское) 11 июня 2021 года.

ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».
Вниманию господина Жахонгира Махкамова, исполнительного директора ГРП.
Телефон 78-150-72-46 (доб. 203), факс 78-150-46-05. Эл. почта: ems_pi@pib.uz

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕЯНКА КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/35/06-21/1093 «Поставка активированного угля»

В конкурсных торах могут участвовать все потенциальные поставщики, юридические лица, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Узбекистане.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять минимальным квалификационным требованиям и иметь:

- среднегодовой оборот в качестве поставщика товара/материалов/оборудования за последние четыре года (2017 г., 2018 г., 2019 г., 2020 г.) не менее 500 000 (пятьсот тысяч) долларов США;
- наличие документа(ов), выданного(ых) производителем(ями) или организацией(ями), входящей(ими) в группу компаний производителя (на фирменном бланке соответствующей организации), на поставку оригинального товара от производителя, который является предметом настоящих конкурсных торгов LUO/35/06-21/1093 с сохранением гарантийных обязательств производителя при использовании на объектах заказчика.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 18 июня 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,
факс 78-140-40-41, e-mail uzbekistan@lukoil-international.uz.

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 20 июля 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 20 июля 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный №